

延慶報



YANQING NEWS

第9期(总第2283期)

2020年1月20日 星期一 农历己亥年十二月廿六

北京延庆APP 延庆融媒微信

中共北京市延庆区委宣传部主办 延庆区融媒体中心出版



高山滑雪世界杯 延庆站
YANQING BEIJING
FIS SKI WORLD CUP

今天距
2020年2月15日
2019/2020国际雪联
高山滑雪世界杯
延庆站比赛开幕

还有 26 天

纯洁的冰雪
激情的约会

世园会延庆区服务保障工作总结暨2019/2020国际雪联高山滑雪世界杯誓师大会召开

美丽世园永不落幕 高山滑雪世界杯誓师冲锋

本报讯(记者 翁长 师立鹏)昨天,2019北京世园会延庆区服务保障工作总结暨2019/2020国际雪联高山滑雪世界杯誓师大会召开。区委书记穆鹏出席会议并讲话。区委副书记、区长于波部署高山滑雪世界杯服务保障工作。北京冬奥组委场馆管理部副部长姚辉、北京世园局副局长王春城和区领导吕桂富、陈合安、李军会等出席。

会上,与会人员一同观看了《世园服务保障工作》回顾片,区委副书记、组织部部长刘亮宣读了《关于通报表扬延庆区服务保障2019北京世园会先进集体和先进个人的决定》,对在世园会服务保障工作中表现突出的225个先进集体和855名先进个人予以通报表扬。世园会服务保障先进集体代表、先进个人代表和高山滑雪世界杯场馆运行团队代表、志愿者代表作表态发言。

2019北京世园会期162天,110个国家和国际组织参展,934万游客参观游园。北京世园会在园区面积、参展规模、会期活动、展陈水平等方面均为历届之最,创造了A1类世园会历史上的新标杆,赢得了国际社会的一致好评。

7年筹办,延庆集全区之智,举全区之力,主动谋划,全面统筹推进筹办工

作,攻坚克难,全力以赴保障园区建设,矢志不移,坚守定位打下美丽底色,从征地拆迁到基础设施建设,从景观建设、绿化美化到城市运行,从园区建设到参展服务,圆满完成世园会筹办任务。

2019年4月28日,习近平主席出席世园会开幕式并发表重要讲话,延庆开始了会期服务保障工作。162天,我们以最实作风强化组织落实,以最高标准确保盛大开幕,以最严要求确保安全稳定,以最强措施保障城市运行,以最美姿态展现妫川风采,实现了世园会盛大开幕、精彩开园、平稳运行、圆满闭幕。

借助世园会,延庆大力推进生态文明建设,森林覆盖率增加到59.5%,跻身第一批国家生态文明建设示范区和全国第二批“绿水青山就是金山银山”实践创新基地。全域旅游融合发展,世园、冬奥、长城三张金名片熠熠生辉;市政基础设施建设水平提速26年,京张高铁全线贯通,京礼高速建成通车,城市道路便捷高效;高新产业借势发力,社会治理更加精细,城市文明大幅提升。

于波部署高山滑雪世界杯服务保障工作。要全面做好服务保障工作,全

面加强指挥联动,精准细致做好交通保障,主动靠前做好食宿和市场秩序保障,专业及时做好医疗卫生服务保障,平稳有序做好城市运行保障,热情周到做好接待服务保障,持续营造整洁优美

的景区环境,持续营造安全稳定的社会环境,高标准做好生态环境保障,全面加强赛事整体宣传,全面加强社会动员服务,全面积累赛事保障经验,扎实做好高山滑雪世界杯各项服务保障工作。

于波强调,高山滑雪世界杯延庆站比赛服务保障“大戏”在即,要进一步完善指挥调度体系,深度磨合赛时运行机制,确保精准高效做好各项服务保障工作。一是服务保障标准要高,坚持“八个必须做到”,扎实做好各项服务保障。二是服务保障措施要细,持续深化、细化各项服务保障措施。三是服务保障合力要强,各部门要聚焦聚力,接续奋斗,全面形成服务保障强大合力,全力以赴确保冬奥会首场测试赛“一炮打响”。

王春城充分肯定了延庆在世园会筹办工作中取得的成绩和广大干部群众付出的努力。他说,筹办举办世园会是延庆生态文明发展的成果,世园会让世界重新认识了延庆,提升了城市知名度,推进了生态涵养区建设。他希

望,延庆与北京世园局一起,共同研究好世园会园区的后续利用,带动区域园艺产业发展、全域旅游发展,推进延庆高质量绿色发展。同时,运用好世园会服务保障经验,以更强的信心,更有力的举措,圆满完成冬奥会测试赛的服务保障工作。

姚辉充分肯定了延庆世园会服务保障和冬奥会筹办工作,代表北京冬奥组委对延庆世园会服务保障工作圆满成功表示祝贺。针对高山滑雪世界杯服务保障工作,姚辉强调,要提高政治站位,切实落实好习近平总书记对冬奥筹办工作的指示精神,全力完成各项服务保障任务。要坚持从难从严,完成测试目标。全面做好赛道系统建设、气象保障、交通保障等各项服务保障任务的磨合和测试,查缺补漏,积累经验。要强化属地保障,服务场馆核心。运用好世园会服务保障经验和成熟做法,着眼高山滑雪世界杯赛事特色,全力做好水、电、气等基础设施保障,营造安全稳定的社交环境,为场馆运行和赛事组织奠定坚实基础,为举办一届精彩非凡卓越的奥运盛会作出延庆应有的贡献。

穆鹏代表区委、区人大、区政府、区政协,向支持我区筹办世园会的各

级领导单位和社会各界表示衷心感谢,向受到表扬的先进集体和个人表示祝贺,向所有参与筹办和服务保障的建设者、工作者、志愿者及广大党员干部群众表示敬意和感谢。

穆鹏说,服务保障世园会圆满成功,得益于党中央、国务院和市委、市政府的坚强领导;得益于全体工作人员的担当尽责、无私奉献;得益于各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用;得益于“延庆乡亲”的热情支持和广泛参与。世园会成功举办有力地推动了延庆全面发展,开启了生态文明新篇章,构建了城乡治理新体系,树立了干事创业新标准,锤炼了党员干部新作风,实现了绿色发展新跨越。

穆鹏强调,要以世园会成功举办为新的起点,按照“一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不起”的要求,再鼓干劲、乘势而上,高水平筹办举办高山滑雪世界杯,确保“一炮打响”!

要紧紧围绕“一炮打响”目标不放松。深入学习贯彻习近平总书记对京张高铁开通运营、对冬奥会各项筹备工作作出的重要指示,提高政治站位,以首善标准做好冲刺阶段各项工作,确保高山滑雪世界杯圆满成功。

要倒计时抓好最后的筹办和服务保障工作。针对冬奥测试赛服务保障工作特点和要求,高度重视,杜绝麻痹大意思想,紧盯节点抓好统筹,梳理完善服务保障细节,主动靠前服务,持续抓好城乡环境整治,强化天气、交通等服务保障工作,确保赛事顺利进行。

要全力确保赛区内外绝对安全。牢固树立底线思维,全面强化风险防控,逐一落实安全防范措施,确保万无一失。严格落实意识形态工作责任制,讲好美丽延庆故事。

要保持一往无前的冲刺状态。牢固树立全区一盘棋思想,各司其职、互相补台,主动加强与冬奥组委、延庆运行中心沟通,坚持领导带头、靠前指挥,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,全力以赴各项服务保障工作。

最后,穆鹏代表区四套班子向广大党员干部群众致以新春的问候,号召全区上下,以胜利之后“赶考”的归零心态,全力奋战,确保首场测试赛“一炮打响”,再一次向市委市政府、向全区人民交上一份优异的答卷!

会议以视频会议召开,在各部门、各街道乡镇设分会场。

“十四冬”延庆杯决出男女子全能项目冠军

本报讯(记者 董明昊)1月17日,中国第十四届冬季运动会延庆杯高山滑雪速度类比赛进入赛程第二天,参加男子、女子全能项目的选手再次踏上国家高山滑雪中心雪场,在冰天雪地中为荣誉和梦想拼搏。在当天的比赛中,男子、女子全能项目决出了优胜者,来自黑龙江代表队的张晓松和孔凡影分别凭借着1分27秒62和1分29秒98的好成绩,荣获本次比赛男子、女子全能项目第一名。

山谷之间,国家高山滑雪中心的7条雪道顺着山势蜿蜒而下,宛如条条冰雪长河被瞬时冻结,展现出高山之上冰雪的气势恢弘。

本次高山滑雪男子、女子全能项目比赛共有来自黑龙江、天津、吉林、山东等地的49名运动员参赛,其中男子28名、女子21名。

1月20日,参加男子、女子超级大回转项目的运动员还将再次踏上雪场,争夺高山滑雪速度类比赛项目的最后6枚奖牌。

高山滑雪全能项目综合了滑降与回转两个项目的比赛,要求选手不仅要能滑出速度,还要滑出精确度。该项目按照第一轮进行滑降比赛,第二轮进行回转比赛的顺序进行,通过合算两项比赛的总成绩决定最终排名。

时值深冬,小海陀山上寒风凛冽,冰雪

覆盖。参加比赛的选手全副武装,身穿“战衣”,脚踏滑雪板,在白色的雪道中乘风破浪。他们奋力摆动双臂,灵巧地绕过一个又一个急转弯,滑雪板激起片片雪雾,晶莹的雪花在阳光下反射出点点光华……经过激烈角逐,最终,来自黑龙江代表队的张晓松和孔凡影分别凭借着1分27秒62和1分29秒98的好成绩,荣获本次比赛男子、女子全能项目第一名。

“今天这块金牌是我‘十四冬’延庆杯获得的第二块金牌。同时,也是我在男子全能这一项目上首次获得个人金牌,对我意义重大。”张晓松说,“能在这样高难度的一条赛道上获得这样的好成绩,我感到非常激动。”

当天是“十四冬”延庆杯正式赛程的第二天。作为北京2022年冬奥会高山滑雪和雪车雪橇赛事场地,国家高山滑雪中心共建设了7条雪道。赛道全长约10公里,最大垂直落差超过900米,其中,滑降赛道的最大坡度达68%,是世界上最难最险赛道之一。参加本次“十四冬”延庆杯比赛的选手们纷纷表示,这条赛道坡度陡、转弯急,对运动员的竞技水平和运动技巧要求较高。

今年2月,国家高山滑雪中心将迎来“相约北京”系列冬季体育赛事首场测



图为运动员正在进行比赛 董明昊摄

试赛暨2019/2020国际雪联高山滑雪世界杯延庆站的比赛。北京2022年冬奥会赛时,这里将举行高山滑雪滑降、超级大回转、大回转、回转等11个项目的比赛。

“十四冬”延庆杯的顺利进行,检验了高山滑雪世界杯场馆设施,积累了办赛经验,提升了运行团队能力和统筹测

好住宿、餐饮、医疗等各项服务保障工作能力。在未来的赛程中,北京冬奥组委、延庆站场馆运行团队、区委区政府和各有关部门将全力密切配合,做好赛事服务保障工作,确保比赛进程平稳有序,为即将到来的高山滑雪世界杯积累经验。

本报讯(记者 刘嘉豪 张辉)1月16日,以“冰雪延庆 激情冬奥”为主题的延庆区冬奥知识竞赛决赛在八达岭国际会展中心举行,经过前期初赛,复赛筛选出的8支队伍在高山滑雪世界杯倒计时30天之际,在场观众奉上了一场别开生面、精彩绝伦的冬奥知识对决。

作为北京2022年冬奥会三大赛区之一,延庆承担着服务保障冬奥会筹办举办、喜迎八方来客的重要使命。为进一步弘扬奥运精神、传播冬奥知识、推广冰雪运动,今年1月,区委宣传部和新时代文明实践中心面向全区18个乡镇街道、区直机关和教委广泛开展冬奥知识竞赛初赛、复赛工作,吸引和鼓励广大群众积极参与冬季体育运动,为冬奥首场测试赛的成功举办营造良好“人人当好东道主、同心同向迎盛会”的良好社会氛围。

“2018年韩国平昌冬奥会上,中国选手武大靖为中国代表团获得金牌的是什么项目?”“第二十届都灵冬奥会的比赛项目扩充至多少?”“北京2022年冬奥会的核心理念是什么?”……决赛现场,一个个与冬奥息息相关的问题抛向选手,大家纷纷踊跃答题。有备而来的各代表队精神饱满,按照决赛规则,聚精会神、沉着应对,使出浑身解数在必答题、抢答题、快问快答、冬奥猜猜猜、风险题5个环节的竞赛中相互追趕,全面展示对冬奥知识的了解情况,掌握情况以及团队协作能力。交替上升的分数,不断将比赛推向高潮,激烈的赛况引来台下观众掌声阵阵。台上,各组参赛选手准备充分,竞争激烈,对答如流。台下,观众们也不甘示弱,纷纷在观众答题主互动环节跃跃欲试、争相抢答。

经激烈角逐,最终,区生态环境局代表队获得一等奖,区市场监督管理局代表队获得二等奖,百泉街道代表队获得三等奖。优异的成绩让区生态环境局代表队队员李方舒倍感欣慰:“通过参加这次比赛,我们不仅学到了很多冬奥知识,也在这个过程中对即将在家门口举行的冬奥会有了更深的了解。我们生态环境局也在冬奥会筹办服务保障行列中,今后,我们会继续立足岗位,做好本职工作,助力空气改善,为答好服务保障冬奥会和高质量绿色发展两张优异答卷贡献力量!”

“这次比赛在新年伊始获得了广大延庆群众的积极响应和广泛关注,在全社会掀起了‘冰雪延庆 激情冬奥’的参与高潮,达到了活动的目的,也取得了预期效果。”新时代文明实践中心办公室副主任贺迎春说,“下一步,我们将会继续紧扣‘新时代文明实践’主题思想,聚焦乡村、社区宣传,推动新时代文明在延庆开花结果、生根发芽。同时,把冬奥知识、冬奥服务精神推广普及到千家万户,塑造良好的城市精神,提升城市形象,共同为北京2022年冬奥会加油助力!”

值得一提的是,为扩大此次活动的影响力,让更多的人能参与其中,活动开始之初,深入各个乡镇进行线下推广,18个乡镇街道实现海报、广播全部覆盖,全区群众对冰雪运动的知识储备有了进一步提升。同时,还在线上发布了投票答题活动,参与者在线答题完毕后,除可获得冬奥幸运大奖外,还可以为自己支持的队伍投票。答题活动上线14天,共有55934人参与H5线上答题。

奋进新时代 文明新风尚
延庆区新时代文明实践中心系列报道

冰雪乐万家 冬奥连世界

延庆区第34届龙庆峡冰灯艺术节开幕

来延庆 看冰灯 品美食 住民宿 过大年

冰灯艺术节正式拉开帷幕。

今年的龙庆峡冰灯艺术节以“冰雪乐万家,冬奥连世界”为主题,将持续至3月初。整体展区分为冰展区、彩灯区和娱乐区。冰展区内,历届冬奥会徽、吉祥物、憨态可掬的北京冬奥会、残奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”等350件冰灯作品、200件冰雕作品、100件雪雕作品以“冬奥会”元素为核心,错落有致陈列,彰显了延庆人民喜迎冬奥会的火热激情。“来到冰灯展区,一下子就感觉到冬奥会的脚步近了。”延庆姑娘小李频频驻足,在冰灯作品前拍下了一个又一个美好的瞬间。“一会儿我要把拍的照片晒到朋友圈去,让大家看看咱延庆的冰灯多漂亮。”



图为龙庆峡冰灯展区里五彩缤纷的冰雪世界 张倩摄

本报讯(记者 史金秋 通讯员 成娇龙)1月18日晚,伴随着一场纷扬而至的瑞雪,第34届龙庆峡冰灯艺术节在龙庆峡文化广场璀璨开幕,龙庆峡景区在冰灯花灯彩灯装扮下格外绚烂夺目。北京冬奥组委文化活动部部赵卫,北京世园局总工程师,北京世园投资发展有限责任公司董事长张兰年,京泰实业(集团)有限公司总经理理治昌和穆鹏、于波、吕桂富、陈合安等区领导出席开幕式。

《燃动冰雪·龙灯送福》《美丽世界》……开幕式上,一个个精彩的文艺节目将现场气氛推向一个又一个高潮。趣味十足的互动抢票环节吸引现场观众热情参与,与会领导共同启动《点亮龙庆峡之夜》,灯光秀及裸眼3D山体投影表演随后开演,第34届龙庆

责任编辑:曹欢欢

电子排版:张婧怡

Email:yqbfukan@163.com

地址:延庆区高塔路73号

邮编:102100

邮发代号:1-4001

印刷:新华社印务公司

我区冬奥知识竞赛激烈决赛

再掀起冬奥热潮